



Ballagás a Postaforgalmiban

Érkezés a gyermeki létből a felnőttek világába

Április 30-án, szerdán virágba öltözött a Béri Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskola. Az Alma Materől búcsúzott 35 végzős középiskolás. A hajdani gyermekek immár felnőttként sétáltak át abba a virtuális világba, amit felnőttkornak hívunk. A végzősöknek utoljára szólalt meg az iskola csengője. A diákokat Török Sándor és Maráczai Ernőné osztályfőnök ballagtatta. Diákként még egyszer végigsétáltak az osztálytermeken, maguk mögött hagyva a kedves emlékeket, majd felsorakoztak az iskola udvarán, ahol szülők, rokonok, iskolatársak, barátok és barátnők várták őket virágcsokrokkal.

Bertók Gyöngyi igazgató elkészítő beszédében így méltatta e nap jelentőségét, az együtt megtett utat:

„Kedves ballagó Diákok, Szülők, Tanárok, Vendégeink!

Régi, kedves szokást követve gyűltünk ma össze. A szokást, amely Selmezbányáról indult, ahol a 19. század 70-es éveiben az erdészeti és bányászati akadémia hagyományaként a hallgatók a „Ballag már a vén diák...” kezdetű dal énekletével búcsúztak el iskolájuktól. Lassan az egész országban és minden iskolatí-



pusban elterjedt a ballagás szokása, a 20. század elejére pedig általánossá vált.

S bár tudjuk, ma már nemcsak a középiskolákban, de az általános iskolákban, sőt az óvodákban is rendeznek ballagási ünnepségeket, mégis mindezek közül a legemlékezetesebb talán valamennyiünk számára a középiskolai ballagás. S hogy miért? Talán mert itt a

legnagyobb a váltás, a változás: a gyermeki létből a felnőttek világába érkezés.

Ennek az útnak az egyik állomása a mai nap, amikor a 12. osztályunk diákjai elbúcsúznak egymástól, tanáraiktól és itt maradó társaiktól. Számukra, s valamennyi jelenlévő számára ez teszi a mai napot, 2008. április 30-át ünneppé!

(Folytatás a 2. oldalon)

VII. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál

Hetedik alkalommal rendezték meg Vasváron a Nemzetközi Színjátszó Fesztivált. Május 1-4. között 21 csoport 300 hazai és határon túli szereplője népesítette be a színháztermet, töltöt-



te meg élettel a művelődési házat és annak környékét. A város szinte megfiatalodott. Vidám, bohém figurák népesítették be a művelődési ház előtti teret, amely valóságos promenáddá változott át. Visszatérő ismerősök, barátok köszöntötték egymást. A 22 előadás – sajnos nem telt

ház előtt zajlott – ami érthető, hisz ennyi előadás befogadása még a zsűrinek is kemény feladat, hát még az utca emberének, a színházat kedvelő nézőnek. A hangulat mindentől függetlenül remek volt. A rendezők nevében Gergye Rezső zárta a fesztivált. Felvetette a városban az írástudók felelősségét. Ezzel arra utalt, hogy többet is tehetnének azok, akik a humánszféra jövőt alapozó „szektorában” ténykednek. Hogy mit kell érteni ezalatt? A hétköznapi felelősségét, a lelkiismeretét és a művelődés, a színházművészet éltetését, a helyi és országos közösségek elismerését, elismertettségét. Egy hajóban (kell) evezniünk! Navigare necesse est!

A záró gálán fellépett a Moldva együttes, akik vérpezsdítő zenével rukkoltak elő, s táncos hangulatot varázsoltak a művelődési ház előterébe. (A fesztivál végeredményét lapunk 10. oldalán adjuk közre. További információk: www.vasvar.hu)

Hősök napja

Vasvár Város Önkormányzata május 25-én vasárnap délelőtt 11-kor a Vasvári II. Világháborús Emlékműnél hősök napi megemlékezésre invitálja a város és a kistérség polgárait, a hősök hozzátartozóit, az emlékezőket, mindazokat, akik kegyelettel kívánnak adózni az elesett katonák, hősök emléke előtt.

Emlékező beszédet mond Zágórhidi-Czigány Csaba tanácsnok.

Búcsúi mise Nagymáxfán

Június 1-jén 11.30 órakor lesz a búcsúi szentmise a nagymáxfai iskolakápolnában.



(Folytatás az 1. oldalról)

Kedves Ballagók!

Ma még az öröm és a szorongás vegyes érzésével álltok itt az iskola udvarán. Örömmel, hiszen többnyire sikerrel lezártátok a középiskola érettségire felkészítő szakaszát. Azt a négy évet, amelynek kezdetén még kissé megszeppenve, majd gyorsan öntudatra ébredve szembesültetek az új kihívásokkal, s próbáltatok (próbáltatok?) megfelelni azoknak. A középiskolába lépéssel új társak, új tanárok között kellett megtalálni a helyeteket, új elvárásokkal kellett szembesülnötök. Az új környezet – főleg a kollégistáknak – együtt járt a családtól, a régi ismerősöktől, barátoktól való részbeni elszakadással.

Az elmúlt négy év története a vágyakkal, a várakozással kezdődött, amelyek megelőzték az iskolába érkezéseteket. Majd folytatódott a napi munkával, a sok-sok küszködéssel, csalódásokkal és örömeikkel, mígnem elérkeztünk a mához. S ma itt van az ideje, hogy életetek egyik komoly válaszútjához érve döntsetek: az érettségi után lezárjátok-e a középiskolás éveket, s továbbtanultok a felsőoktatásban vagy másutt, avagy – meghosszabbítva az eddig közösen megtett utunkat – még maradtok, hogy a nálunk kínált szakmákból egyet elsajátítsatok.

De mi is történt ez alatt a négy év alatt? Felőttetek. Reményeink szerint okosabb, műveltebb, határozottabb ifjúvá váltatok. A megszerzett tudás által gyarapodtatok ismeretekben, tapasztalatokban. Az iskolában tanáraitok segítettek benneteket abban, hogy felkészüljete a felnőtt életre. Ők voltak azok, akik a kíváncsi tekintetet, a nyitottságot, a világot megismerni vágyás türelmetlenségét keresték bennetek, s próbálták erősíteni az első becsengetés óta.

És mondd, hallottad-e, s meghallottad-e mindig a csengőszót, amely a rád váró feladatokra, feleletekre, dolgozatokra figyelmeztetett? Hallottad-e, s meghallottad-e a tanáraid in-

Ballagás a Postaforgalmiban

Érkezés a felnőttek világába

tő, figyelmeztető szavát? A késések, a lógások, amikkel a számonkérés próbálad elodáznai, a magyarázkodás a meg nem írt házi feladatok miatt, az otthon „felejtett” felszerelés miatt – néhány év múlva ez mind-mind már csak emlék marad, de ma még szorongással tölthet el, ha a következő hetekre gondolsz. A mai, számotokra utolsó csengőszót követően ugyanis már nincs helye a kifogásoknak. Egy elmélyült munkával teli időszak kezdődik számotokra, az érettségi vizsgák ideje. És a „meg kell felelni” követelménye nagyon határozott, hiszen csak így, az érettségi birtokában szerezték jogot a továbbtanulásra, a szakma megszerzésére akár felsőfokon, akár a szakképző évfolyamon.

Kedves végzős Diákok!

Az elmúlt percekben, amikor végigjártátok az iskolát, minden bizonnyal felidéződtek bennetek az itt eltöltött diákévek eseményei, élményei. Emlékeztetek a tanórák izgalmára, megpróbáltatásaira, egy-egy jól sikerült feleletre, vagy akár elrontott dolgozatra, tanáraitok dicsőítő vagy éppen korholó szavára, a vetélkedőkre, a győzelem ízeire, az osztálykirándulásokra, a közös programok játékos vídamságára.

Egy biztos, az emlékek ezer szállal kötnek bennünket egymáshoz: tanárt a diákhoz, diákot a tanárhoz, illetve benneteket is egymáshoz.

Közös utunkon társak voltunk ebben a 4 évben, együtt éltük meg az iskola hétköznapjait és ünnepeit. A bosszúságokat azonban most hagyjuk, ezek lassan feledésbe merülnek, de őrizzük meg a közösen eltöltött idő örömét! Tudjunk örülni annak, hogy egymás megértése, a belátás többször is segített felülkerekedni a problémáinkon, a hideg és lélektelen törvényi szabályozáson.

Remélem, hogy amikor sok év múlva visszagondoltok a középiskolás évekre, tisztelettel gondoltok majd tanáraitokra, akik – Németh Lászlót idézve – a „legönzletlenebb pályát választották a világon, mert azt, hogy egy tanár mit csinál, hány mikronnyival emelte meg nemzete műveltségét, ellenőrizni nem lehet”. S remélem, lesznek olyanok is, akikre hálával emlékeztek. Hálával azok iránt, akik megérintették lelketeket. Mert – és most Carl Gustav Jung gondolatát idézem – „a tanterv nagyon fontos,

új ismeretanyag, de a melegség életfeltétel a sárjádó növény és a gyermeki lélek számára”.

Kedves Lányok és Fiúk!

Közös történetünknek ma talán vége, de az mindig a miénk marad. S hogy lehetett volna más ez a történet? Biztosan. De kár ezen töprengeni. Helyette okuljunk, okuljatok annak történéseiből, kudarcaiból és sikereiből.

Hiszen a ballagás nemcsak a múlttól, a jövőről is szól. Arról a jövőről, aminek percről percre alakítói vagytok. Arról a jövőről, ami általatok épül fel, abból amit ma megtesztek, megálmodtok, elterveztek.

Kedves Szülők, Hozzáartozók, Barátok!

Az elmúlt években igyekeztünk az itt álló fiatalokat jó irányba fordítani. Köszönöm, hogy értük aggódva törekvéseinkben támogatott minket. Mert hiszen abban, amilyenek lettek ezek a fiúk és lányok, s amilyené lesz az életük, abban közös a felelősségünk. Most egy időre elengedjük őket, hogy majd visszatérjenek hozzánk, s megnyugtassanak bennünket,



igen, adunk nekik elég megerősítést, szeretetet ahhoz, hogy mindenkor helyt álljanak.

Kedves búcsúzó Diákok!

Most elballagtok, s mi elkészönünk tőletek. Hamarosan elmúlik ez a nap is, amelyen köszöntésekre virágköntösbe öltözött az iskola, a kollégium. Őrizzétek, vigyétek magatokkal e képet, adjon erőt az elkövetkezendőkhoz. S amikor útra keltek az ifjúkor legszebb éveibe lépve, kívánom nektek, hogy jelképes tarisznyátokba rakjátok bele mindazon értékeket is, amelyeket megpróbáltunk belétek plántálni. Vigyétek a szép emlékeket, a tudást, egymás őszinte mosolyát, s őrizzétek jól, hogy az emberi tartás, amit nyújtanak, meghatározza, megszépítse felnőttkorotokat.

Az intézmény minden dolgozója nevében kívánom, hogy életetek legyen szép, teljes és boldog emberi élet.”

Fotó: Bodorkós

Közhasznúsági jelentés

a Vasvári Középkiskoláért Alapítvány

2007. évi tevékenységéről

Az alapítvány vagyont 2007-ben néhány cég és magánszemély által fizetett támogatás növelte, összesen 194.500 Ft-tal, illetve a pénzügyintézet által jóváírt kamat 1.999 Ft-tal. Ez együtt: 196.499 Ft.

Az alapítvány vagyont a számlavezető pénzügyintézet által levont kezelési költségek csökkentették 15.283 Ft-tal, postaköltség és nyomtatványok beszerzési költsége 2.234 Ft-tal. Ez együtt: 17.517 Ft.

Cél szerinti juttatásokat összesen 113.592 Ft összegben fizettünk ki. Ez szorgalmas, ám hátrányos helyzetű tanulóink ju-

talomutazásának és kirándulásának támogatását jelentette.

Az alapítvány költségvetési támogatást, illetve központi költségvetési szervtől, elkülönített állami pénzalaptól, helyi önkormányzattól, települési önkormányzatok társulásától támogatást nem kapott.

Az alapítvány alapítói vagyónak felhasználására nem került sor.

Az alapítvány tisztségviselői részére semmiféle juttatás nem került kifizetésre.

Az alapítvány vagyona 2007. december 31-én 428.231 Ft.

ÁSZF módosítások közzététele

Zelka Zrt.

A Zelka Zrt. tájékoztatja tisztelt előfizetőit, hogy a kábeltelevízió- az Internet- és az IP-telefon-ÁSZF-eket 2008. április 25-én módosította, melynek hatálybalépési időpontja 2008. július 1. A változások kivonatát az alábbiakban közöljük:

Vezetékes műsorjel-elosztási szolgáltatás ÁSZF módosításának kivonata>

1. sz. melléklet b. pont: Egyéb szolgáltatások díjainak, kapcsolódó díjaknak és költségek térítésének módosítása, egységesítése
2. sz. melléklet: Igénybejelentés módosítása, kiegészítése a tulajdonosi nyilatkozatnál
3. sz. melléklet: Egyedi előfizetői szerződés módosítása és kiegészítése az ingatlanulajdonosi hozzájárulásnál

Internet hozzáférési szolgáltatás ÁSZF módosításának kivonata.

2. pont: Ügyfélszolgálat elérhetőségének kiegészítése
1. sz. melléklet b. pont: Egyéb szolgáltatások díjainak módosítása, egységesítése
2. sz. melléklet: Igénybejelentés módosítása, kiegészítése tulajdonosi nyilatkozatnál
3. sz. melléklet: Egyedi előfizetői szerződés módosítása az ingatlanulajdonosi hozzájárulás kiegészítése

Helyhez kötött telefonszolgáltatás ÁSZF módosításának kivonata:

2. pont: Ügyfélszolgálat elérhetőségének kiegészítése
1. sz. melléklet: Egyéb díjak egységesítése
6. sz. melléklet: Igénybejelentésnél az ingatlanulajdonos nyilatkozatának módosulása, kiegészítése
7. sz. melléklet: Szerződésnél az ingatlanulajdonos nyilatkozatának módosulása, kiegészítése

A fenti módosított ÁSZF-ek megtekinthetők a Zelka Zrt. ügyfélszolgálatain (Zalaegerszeg, Lenti, Tapolca, Vasvár, Körmend), valamint a Zelka Zrt. honlapján (www.zelka.hu). Az ÁSZF többi, nem érintett pontja változatlanul marad.

Tisztelt Előfizetőnk!

Amennyiben nem fogadja el a módosítást, úgy joga van a szolgáltatást 8 napon belül azonnali hatállyal felmondani, valamint jogosult a szolgáltatás 15 napon belüli, további jogkövetkezmények nélküli felmondására. A jelen levelünkre a nyilatkozat-étel elmulasztása – mint ráutaló magatartás – a tájékoztatónkban foglaltak elfogadásának minősül.

Zelka Zrt.



12 oldalban

Tizenkét éve szerkesztem a Vasvári Újságot. Akkor Komondi Gábor után vettem át a lapot, az akkori polgármester, Papp Lajos könyörgésére, amely pályázatra inspirált, s amelyre az akkori képviselő-testület adta áldását. Nem bántam meg. Az eltelt több mint egy évtized (12 év) alatt annyi emlékekkel ajándékozott meg a kisváros lapjának szerkesztése, az itt élők és a térségiek, a szerkesztésében segédkezők, a lapban publikálók, a helyi és országos kulturális és sportemeberek, hogy még lajstromozni sem tudnám a sok-sok pozitív élményt. Zaklatott világunkban, életemben sokszor ide, a Vasi Hegyhát szívébe „menekültem” – pontosabban a munkába, amit itt soha nem éreztem nyűgnek.

Most, 12 év elteltével levelet hozott a posta. Ebben a felelős kiadó, dr. Ódor Ildikó jegyző az alábbiakat tudatja velem: „... tájékoztatom, hogy önkormányzatunknál jelentős pénzügyi szigorításokra kerül sor, amely sajnos az újságot is érinti. Kérem Önt, amíg ennek feloldása nem történik meg, az újság a 12 oldal terjedelmet ne lépje túl.”

Mit is tehetnék? Kérését akceptálom. Valamit majd csak sikerül kitalálni. Tizenkét év, 12 oldal. Magamban így összegzem az idő múlását. Talán 16 év, s akkor 16 oldal... Szomorú az, amikor 52 éves fejjel, felelős szerkesztőként erről kell elmélkedni. Jut eszembe: Merjünk nagyot álmodni! Hát most ez a nagy. Csoda-e, ha korosztályomnak lassacska megint csak az álmatlanság jut. Úgy, miként szüleinknek, nagyszüleinknek, dédszüleinknek, a város vezetőinek, a jegyzőnőnek, és így tovább az idő kezdetéig, egészen a magyarok bejöveteleig.

Erről ki tehet? Csakis mi, mai magyarok.

– sok –

Múzeumi tábor a lovagkor és a reneszánsz jegyében

A Vasvári Múzeum nyári tábort hirdet 3–6. osztályos általános iskolások számára június 30-tól július 4-ig (hétfőtől péntekig). A tábor napközis jellegű, naponta reggel 8 órától délután 4 óráig tartanak a foglalkozások. Tervezett programok:

- ismerkedés Vasvár történetével és műemlékeivel
- múzeumi foglalkozások (viselet- és fegyvertörténet, címertan, régészet stb.)
- történelmi vetélkedő
- kirándulás

A részvételi díj 5000 Ft/fő, amely magában foglalja az étkezés, a foglalkozások és a kirándulás költségeit.

Jelentkezni lehet a Múzeumban, személyesen vagy telefonon (573-220), illetve Pál Ferenc szervezőnél (20/931-55-14).

„Erkölcsei hatalommá vált már életében...”

Nagy Gáspárra emlékeztek tisztelői szülőföldjén és Budakeszin

Te Deum laudamus...

*e csöppnyi falvak népe
csöppnyi templomokban
haranglábokban
idegyűlvén letérel*

Téged Uram dicsérünk...

*– szorítás nélkül ne roppanjunk a csendbe –
– mostohább kő már ne hulljon szájra szemre –
– házainkat így tartsd meg kifosztott síri rendben –
– hajunk lengjen csak tovább kötöztek fenyvesekre –*

*e csöppnyi falvak népe
csöppnyi templomokban
haranglábokban föláll
házaindul*

s visszhangozzák a léptek:

Ne hagyj soha szégyent érnem!

Ne hagyj soha szégyent érnem!

(NAGY GÁSPÁR: TE DEUM – 1975)



Tavaly január 3-án ment el közülünk csendben a Hegyhátról induló Kossuth-díjas költő, a magyar rendszerváltás emblematikus személyisége. Idei születésnapjára családja rusztikus kömemléket emeltetett a nagytillai temetőben. A Vasvár Városi Kórházi Egyesület közreműködésével, nagyszámú tisztelőjének jelenlétében dr. Ve-

A kultúrháznál barátok, pályatársak, rokonok és ismerősök szóltak erről a nem mindennapi hagyatékáról, elsőként Juhász Judit a Katolikus Rádió igazgatója. Folytatta a sort Petrik Béla ügyvéd, Ágh István a szintén vasi költőtárs, Orosz István grafikus, Szokolay Sándor zeneszerző, Alexa Károly az életünk főszerkesztője, Czako-

– ... kívülről és belülről:

*poklosan örvényült, háborult világ,
de a remény sohasem meghaló,
ha minden utolsó szalmaszál
ABBÓL A JÁSZOLBÓL VALÓ!*

Május 7-én Budakeszin folytatódott az évforduló megemlékezés, ahol is a helyi könyvtár felvette Nagy Gáspár nevét, aki több mint huszonöt éven át lakott a Pest megyei településen.

Tagai Károly polgármester és Béressné Dávid Magdolna könyvtárigazgató köszöntötte a szép számú megjelentet, így városunk alpolgármesterét Kovács Tildát.

Elhangzott, hogy már a 19. század második felében több olvasóköri, egyesület is működtetett könyvtárat Budakeszin, majd 1912-től népkönyvtárat alapítottak. A második világháborút követően az adta alapját a körzeti, majd 1970-től járási könyvtárként funkcionáló intézménynek.

1981-ben közel 300 négyzetméteren az új művelődési házban kapott helyet a ma már közel 40 ezres könyvvállománnyal büszkélkedő intézmény, melynek új neve e naptól: **NAGY GÁSPÁR VÁROSI KÖNYVTÁR BUDAKESZIN.**

Görömbei András akadémikus, Kossuth-díjas irodalomtörténész méltatása szerint Nagy Gáspár verseit a közösségi, nemzeti gondok vállalása, az illúziók nélküli, kilátástalan küzdelem, a rejtett, kimondhatatlan igazságok megfogalmazásának vágya szervezte.

Nagy Gáspár erélyes erkölcsi parancsokat fogalmazott meg. Igazságot követelő képes beszédből, a nemzetet felrázó felszólításokból építette fel verseit. Ahogy a költőt megidéző műsorban is hallhattunk a görög tragédiák parancsát közvetítő Nagy Gáspár-i parancsot: „Egyszer majd el kell temetni/ és nekünk nem



res András megyés püspök szentelte fel a szép síremléket május 3-án, majd ezt követően a helyi kultúrház udvarán emlékeztek meg róla sokan egy baráti beszélgetés keretében.

Négy nap múlva korábbi lakóhelyén, Budakeszin a költőről neveztek el a városi könyvtárat.

Verses fotóriportban számolunk be a két eseményről.

„Síremlékére nekünk van szükségünk, hogy átgondoljuk szellemi hagyatékát...Csak az marandó, ami az örök értékből sugároz valamit. Nagy Gáspár azért marad meg az emlékezetünkben, mert ő nem önmagát írta le és adta át...” – emlékeztetett a szabolcshelyi megyéspüspök, miközben megáldotta a sírt.

Gábor író és még vagy féltucatnyian a szellemi élet kiválóságai közül, kik Márta asszonya, a költő feleségének hívására jöttek össze. Többen – így Szabó András és Kovács Gábor is – Nagy Gáspár verseket adtak elő megzenésítve, ők ily módon emlékeztek.

A megrendítő hatású szellemi együttlét mottójául a költő Jegyzvén szalmaszállal című verse szolgált:

– ... mindig és mindig:
*bűnökben edesült, iramult napok
hajjaiban fuldokló emberek,
egy szalmaszállal, tudjátok-e?
talán a menthetlent mentitek.*

szabad feledNI/ a gyilkosokat néven nevezNI”.

A sorok az 1984-ben az Új Forrás című folyóiratban megjelent az Örök nyár, elmúltam kilenc éves című „rendszerváltó verséből” vannak. Amiről a Temetetlen halott (2004) című film már nyíltan beszél, arról Nagy Gáspár az 1983-as versében még úgy tudott csak szólni, hogy vállalnia kellett a következményeket. Nagy Imre méltó eltemetését követelő verse nagy port kavart. Mikor



vissza akarták vonatni vele a verseit, azt válaszolta: A költőnek emlékeznie „esküdt kötelesség.” Ennek a versnek a felháborítóan őszinte strófái miatt 1985 márciusában elbocsátották fröszövetségi állásából.

A méltóságteljes budakeszi ünnepségen úgyszintén sor került emlékidézésre is, többek közt a család jó barátjának Keresztes Dóra grafikus,

filmrendező segítségével. A helyi zeneiskolások fuvoladalokat adtak elő.

Tiszteletét tette Csoóri Sándor költő is. A házigazdák külön köszöntöttek egy ősz hajú idős hölgyet, Gyulai Lajosné, volt bérbaltavári tanítónőt, akinek – mint magyar tanárának – Nagy Gáspár szinte még gyermekként írt első irodalmi zsengeit szégyenlősen megmutatta. Edit néni kedves biztatására fogott hozzá bátrabban a versfaragáshoz, majd meg sem állt a Kossuth-díjig a nagy hegyháti költő.

Az ünnepség után Kovács Tilda Vasvár alpolgármestere külön köszöntötte Márta asszonyt, akivel arról is szót váltottak, hogy a tervek szerint jövőre a költő hatvanadik születésnapja alkalmából az új vasvári művelődési központ úgyszintén felveszi Nagy Gáspár nevét. Ehhez a családnak nagy örömmel járul hozzá.

KULCS-FOHÁSZ

*Csikorduljon a kulcs, ha nehezebbre is esik a zárnak, meg kell nyílni a titkok kapujának – !
Hitünk ne törjön belé a zárba, miként a kulcs, a gyáva!
Még hat lakat, még annyi hátra, mögéjük hatalmas titkok zárva.
Szívünk nem dobban, ha szemünk lezárva!
Rövid életünk, s kudarcunk is áldva, csikorduljon a kulcs!
Hitünk ne maradjon árva, árván se sirassuk magunkat hiába!*

(Nagy Gáspár – 1969)

– aus –

„Koncert lesz, ha eső nem lesz...”

Fél-sziget fesztivál Vasváron

Röpke helyzetjelentés: május 17. szombat délután, lassacskán esteledik. Enyhén borús idő, kellemes jázmin-illatú tavaszi este. A 8-as főútról lekanyarodó motorosok, Harley-sok Rábahídvégen át Szombathely felé tartanak. Néhány elszánt szombathelyi autós meg Vasvárra, az „I. Fél-sziget fesztiválra, a csónakázótóhoz, ahol szombat este megyei tehetségeket felvonultató 5 blues-rock banda ad jótékonyági koncertet. A bevételt az óvodának ajánlják fel a résztvevők.

A Vasvári Camping előtt elhaladva már hallatszák a sziget felől az első fellépő zenekar hangolása. A májusi estében kondérban főtt gulyás és pörkölt illata terjeng. Kellemes az idő, minden adott egy jó koncerthez.

Villognak a fények, a fellépők sorát a z In House By nyitja, őket követi a RIP, majd a vasvári banda, a Slinky zenekar. Felcsendül a dal, a Szelíd motorosok örökzöld slágert újabbak követik, az első sorban helyi rajongók csápolnak,

tapsolnak, jópofizik egymással a zenekar és rajongóik. A büfé körül ismerősök diszkurálnak, csak lassan indul be a buli. Jönnek sorra a bandák, a Kartergáz együttes dübörög, akik – a versenyautó sportból kölcsönzött szlogennel élve – tízezres fordulaton pörögnek. A záró negyedben – már jócskán benn járunk az éjszakában, amikor sorra kerül az Exodus és a Nahhát



zenekar. Jó a hangulat a büfé körül, a szervezőkkel, biztonságiakkal, rendezőkkel mintegy százan lehetünk. A fellépők sorát éjtél után a Fate-rock zenekar zárta.

A rendezvényt támogatták: Vasvár Város Önkormányzata, Bagolyvár Könyvesbolt Vasvár, Fortunato borozó, Művész kávézó, Castello kávézó. A rendezvény bevételét a szervezők a vasvári óvodáknak ajánlották fel.

– aba –

Önkormányzati ülés

Lakáshelyzet, ÖNHIKI-támogatás nélkül, pályázat kistérségi járóbeteget-ellátó központ építésére

A képviselő-testület április 24-én megtartott ülésén beszámoló fogadott el a település lakáshelyzetéről, módosította „A gyermekek védelméről szóló 2/2007./II.28./számú rendeletet, melynek értelmében május 1-jétől módosul a gyermekétkeztetés díja.

Lakáshelyzet, notórius tartozók, szankciók

A képviselő-testület április 24-én megtartott ülésén tájékoztatót hallgatott meg az önkormányzat lakásgazdálkodásáról. Varga Gyuláné osztályvezető elmondta, hogy az előterjesztés a Városfejlesztési és Műszaki osztály, valamint a Pénzügyi és Terv Osztály közreműködésével készült.

Sejber Mihály tanácsnok, az Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottság elnöke hozzászólásában elmondta, hogy a tájékoztató mellé készült egy költségbeccsés is úgynevezett 6 lakás felújítására. Azonban a jelen pénzügyi helyzetben ez a teljes körű felújítás nem jöhet szóba, mivel az esetleges pályázatok között sem élvez prioritást. A lakások felújítása egyébként évről évre részben megvalósul a karbantartási keretből.

A bizottság megállapította, hogy az önkormányzati lakások 50%-a határozatlan időre bérebe adott szociális jellegű bérlakás. E lakások mobilitása kicsi, ezért csak ritkán kerül sor bérlőváltásra. Ezek felújítási és karbantartási kötelezettségét az igazgatási és ellenőrzési osztály nagyszámú ellenőrzéssel figyelemmel kíséri, a megfelelő felszólításokat és intézkedéseket mindig megteszi. A lakásfelújításra fordítható keretösszeg az elmúlt évben elfogyott. Az Alkotmány utca 13. szám alatti költségalapú önkormányzati lakások esetében a befolyó lakbér halmozódik, és azt a lakások karbantartására fordítják. A többi lakásnál csak az éppen aktuális munkákat lehet elvégezni, mert – a lakók szociális helyzetét is figyelembe véve lakbér – ezt nem fedezi. Jó lenne, ha az állam méltányolná az önkormányzatok erőfeszítéseit ezen a területen. A bizottság a tájékoztatót egyhangúlag elfogadta javasolta.

Bedics Antal, a Pénzügyi, Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság tanácsnokát helyettesítő képviselő hozzászólásában kifejtette: A bizottság kiemelten foglalkozott az önkormányzati lakásban élők tartozásaival, ami elég magas összegű, évről évre emelkedik. Véleményük szerint ez azzal is magyarázható, hogy nehezebb lett a megélhetés az országban, mind több család kerül olyan helyzetbe, aminek következtében számára gondot okoz a lakásfenntartás. A bizottság kérte a hivatal dolgozóit, hogy a bérlemények ellenőrzésekor a bérlők figyelmét hívja fel a lakbérfizetés elmaradásának következményeire, a szankciókra is. Egyfajta ösztönző rendszer kialakításával javulna a lakások állaga. A szociális bérlakások díja nagyon alacsony. A befolyt lakbérékből nehezen tartható fenn a lakások színvonala. A városnak nincsen akkora teherbíró képessége, amely lehetővé tenné a karbantartások átvállalását a lakóktól amellet, hogy kedvezményes lakbért fizetnek. A beszámoló a bizottság elfogadásra javasolta.

Kovács Tilda alpolgármester hozzászólásában elmondta: Fel kell készülni arra is, hogy sor kerül családok kiköltöztetésére is. Kérte a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány segítségét, amennyiben erre sor kerül. E családok között vannak notórius nem fizetők, ők első sorban életvezetési problémák miatt tartoznak. A nagyobb alapterületű, távhős lakásoknál a magasabb rezsiköltség a visszatartó erő.

V. Németh Zsolt polgármester hozzászólásában kifejtette: A „6 lakás” felújítására év közben költött pénz csak szükségmegoldás, de más lehetősége nincs az önkormányzatnak. Újabb lakások értékesítéséről lemondott az önkormányzat, másrészt esély sincsen arra, hogy ezen bérlők vevőként előléphetnének. Az említett 6 lakás felújításához szükséges pénz – ennek összege a felmérések szerint bruttó 21 millió forint akkora, mint az ingatlan értéke.

Vasvárnak nagyságához képest sok, 172 lakása van. Ez egy 4.700 lelkes településen nem szokványos. Mindez arra vezethető vissza, hogy Vasvárnak nem volt eladási kényszere. Nem volt ingatlankezelő szervezet, hanem a lakások kezelője a tanács v.b. szakigazgatási szerve volt. Így az önkormányzati törvény hatálya lépésével az önkormányzat tulajdonosa lett ennek a lakásállománynak. Ebből adódóan a törvény nem kötelezhette az önkormányzatot lakáseladásra, mint más településeken, ahol vagyongazdálkodó cég tulajdonában voltak a lakások. A polgármester így összegzett: az önkormányzatnak törekednie kell az önkormányzati lakásoknál a károk elhárítására, a pénzhiány nem lehet magyarázat a probléma elődázására. Nem teszünk le arról, hogy valamilyen pályázati forrást találjunk e 6 lakás felújítására, bár ez nagyon nehéz (TEKE, CÉDE-pályázat). Az ilyen pályázat esélye kevés, ugyanis ha közcélú intézménnyel kapcsolatos pályázat előzi meg, akkor nem valószínű, hogy nyer.

A képviselő-testület a tájékoztatót egyhangúlag elfogadta.

Változnak az étkezési díjak

A gyermekek védelméről szóló rendeletet módosította a testület. Az április 1-jén megjelent APEH-állásfoglalás szerint az óvodai ellátás keretében nyújtott étkezési szolgáltatás kivétel képez az adómentesség alól.

Ennek értelmében a Kardos László Általános Iskola a teljes étkeztetésnél (tízórai, ebéd, uzsonna) az eddigi 275 forint nyersanyagnorma helyett 284 forint intézményi térítési díjat határoz meg. A részleges étkeztetés (tízórai és ebéd) 217 forint, az ebéd pedig 150 forintba kerül. A Ficánkoló Óvoda pedig az óvodás korú gyermekek esetében a térítési díjat 233 forintra emeli gyermekenként.

63 milliós hiány, ÖNHIKI-támogatás nélkül

A város számára világossá vált, hogy nem tud benyújtani az idei évben ÖNHIKI-pályázatot, leginkább a kiadási szint miatt – tájékoztatta a testületet V. Németh Zsolt polgármester.

Hiába költ a város évről évre egyre kevesebbet, a sajtós pályázati-rendszer miatt most mégsem lehetséges pályázat benyújtása. Miből adódtak a kirívó különbségek? Elsősorban abból, hogy az ötezer fő alatti települések esetében is vannak eltérő nagyságrendek. Összehasonlításra leginkább az iskolák esetében nyílt lehetőség. Például Csepregen sokkal többet költenek a zeneiskolára, mint Vasváron, könyvtárra viszont kevesebbet. Az intézmények bevételeit is át kell tekinteni. A helyi adó összege, amivel Vasvár elégedetlen, nem kicsi. Jó néhány, velünk egy kategóriában lévő városnál kevesebb a helyi adó.

Mindent összevetve nem kell világvége hangulattal szemlélni a helyzetet, mert bizonyos áldozatok vállalásával, ami nem jelent vagyonszeresést, illetve a következő évek ellehetetlenülését, ez a helyzet kezelhető.

A bizottságok vezetői elmondták, hogy a hírek nem örültek. Mivel az előző években már megszorításokra, racionalizálásra is sor került, nem lesz könnyű a pénzügyi helyzet megoldása.

Dr. Wessely István tanácsnok, bizottsági elnök elmondta, hogy bizottságuk nem látta olyan drámainak a helyzetet, mint a többi bizottság. Az intézményeknél viszont nem látnak túl sok tartalékot. Adott egy jutalmazási keret, el lehet gondolkodni, hogy azt mire költik, illetve várják azt az egyeztetést, ahol el lehet dönteni, hogy az 50–60 millió forint hol takarítható meg. Mindezek mellett az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság a határozati javaslatot elfogadásra ajánlja a képviselő-testületnek.

A testület az alábbi határozatot hozta:

„Vasvár Város Önkormányzata a Magyar Köztársaság 2008. évi költségvetéséről szóló 2007. évi CLXIX. törvény 17. § (1) bekezdése és a 6. számú melléklet 1. pontja alapján támogatási igényt nem tudott benyújtani az önhibáján kívül hátrányos pénzügyi helyzetben lévő települési önkormányzatok (ÖNHIKI) támogatására.

Vizont május-júniusban a Magyar Államkincstárral egyeztetve pénzügyi támogatást nyújt be az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztériumba a 2008. évi költségvetéséről szóló 2007. évi törvény 6. számú melléklet 3. pontja alapján.

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2008. májusi ülésén felülvizsgálja intézményei és a Polgármesteri Hivatal működési költségvetését az önkormányzat működési forráshiányának, valamint költség-szintjének csökkentése céljából. A képviselő-testület elé kerül az előterjesztést az önkormányzat tanácsnokainak operatív módon történő bevonásával készítik el, a konkrét javaslatok megtétele mellett.”

Lekötött fejlesztési tartalék

A város jelentős, 200 millió forint fejlesztési, pénzügyi tartalékkal rendelkezik. A képviselő-testület egybehangzó véleménye alapján úgy határozott, hogy ezt az összeget olyan konstrukcióban kívánja lekötöni, amelyik pénzintézet lehetővé teszi az ebből származó kamat évenkénti felhasználását. Vizont a kockázatos befektetési portfóliót elvetette. Felkéri a jegyzőt, hogy az előterjesztésben szereplő bankoktól május 22-ig újabb ajánlatokat szerezzen a fejlesztési tartalék lekötésére.

Felhatalmazza a polgármestert, hogy a beérkező legkedvezőbb ajánlatot fogadja az előkészítő szakemberek véleménye alapján.

A befektetési lehetőségek során az állampapír, betét, illetve a tökévedett formát, valamint az ezekhez megfelelő hozamot, kamatot mérlegelje.

Pályázat kistérségi járóbeteget szakellátó központ létesítésére

A képviselő-testület már tárgyalta a volt mozi ingatlan hasznosításának lehetőségét. Akkor úgy döntöttek, hogy ott a kistérségi járóbeteget szakellátó központ kialakítása tűnik a legcélravezetőbbnek. Ám ehhez megfelelő pályázati forrás szükséges. Most a város úgy döntött, hogy a Nyugat-dunántúli Operatív Program „Egészségügyi szolgáltatások fejlesztése/járóbeteget szakellátó központok fejlesztése, alap-, járóbeteget szakellátás korszerűsítése” elnevezésű pályázatot benyújtja. A 343 millió forintos beruházáshoz a szükséges 43 millió forint önerőt biztosítja a város.

Korszerű közösségfejlesztési, közművelődési eljárások

A Lakiteleki Népfőiskolán három éve működik a Csengey Dénes Vándoregyetem Karácsony Sándor Kollégiuma, melynek deklarált céljai közé tartozik, hogy a választott települési vezetőkkel, népművelőkkel, civil szervezeti vezetőkkel megismertessék a korszerű közművelődési, közösségi művelődési, közösségfejlesztési eljárásokat. Gyakran előfordul, hogy úgymond házhoz is mennek, mármint maguk az előadók is elzarándokolnak azon közművelődési színterekre, melyeknek jóhírért hallják. Így jutottak el a tavalyi év során Kiskunmajsára, Szombathelyre (Herénybe), Debrecenbe és Turistvándiba.



A 38 éves korában – 1991-ben – elhunyt önéletrajzi életet élő rendszerváltó író Csengey Dénes vallotta: „Ma csak az építkező szellemnek lehet igénye és reménye a hitre, csak annak a gondolkodásmódnak, amely elemző meglátásait érvényesen képviselhető magatartásként tudja mozgásba hozni a hétköznapok sűrűsödő és mérgező konfliktusaiban, sőt világos politikai törekvésekké tudja érlelni azokat.”

E szellemi örökség jegyében szervezi előadásait a róla elnevezett vándoregyetem.

A megyejáró előadássorozat aktuális kurzusát Vasváron a városi művelődési házban rendezték május 15-én mintegy harminc helyi és környékbeli közművelődési szakember jelenlétében.

Lezsák Sándor a Lakiteleki Népfőiskola elnöke rendhagyó történelemórával indította itteni programját a Postaforalmi szakközépiskola 11. osztályában. Nagy odafigyeléssel hallgatták a diákok az országgyűlés alelnökének – aki civilben magyar történelem szakos tanár – nem éppen szokványos, de igencsak érdekes előadását gróf Széchenyi István közösség és kulturális szervezői munkásságáról, a kaszinóalapítás gondolatának kiérlelődéséről.

Ezt követően kezdődött a művelődési házban a közösségi művelődés korszerű eljárása-

iról szóló konferencia, melyen több olyan szakmai megoldást mutattak be az előadók, amelyeket sikerrel alkalmaznak valahol az országban, és amelyek ott a helyi társadalmi megújulás fontos részévé váltak.

V. Németh Zsolt polgármester a tanácskozás résztvevőit köszöntő beszédében felvillantotta városunk ebbéli tapasztalatait, illetve kulturális jövőképeének némely szletét.

Dr. Zágorhídi Czigány Balázs múzeumigazgató arról szólt, hol is helyezkedik el Vasvár a nemzeti és helyi emlékezetben, illetve e képet hogyan lehet kedvezőbbre festeni?

Gergy Rezső a művelődési ház igazgatójaként és önkormányzati tisztségviselőként is beszélt a város, valamint a kistérség kapcsolatáról, különös tekintettel a főiskolai hallgatók itteni tevékenységéről.

A vándoregyetem vezetője Beke Pál az „önkormányzat és a civil szervezetek együttműködése” címmel Pósfai Péter közösségfejlesztő pedig a közösségfejlesztési módszerekről tartott előadást, majd települési és térségi fejlesztőmunka példáival ismer-



kedhetek meg az érdeklődők több helyszínről is. Végezetül megismerkedtek a szakemberek az „Új eljárások a közösségi művelődésben” című riportfilm tartalmával a résztvevők egybehangzó állítása szerint igencsak hasznos tanácskozáson.

In memoriam Koczor Anita

Az ember itt

*Az ember itt kevés a szeretetre.
Elég, ha hálás legbelül
ezért-azért; egyszóval mindenért.*

*Valójában két szó, mit ismerek,
bűn és imádság két szavát.
Az egyik hozzám tartozik.
A másik elhelyezhetetlen.*

(Pilinszky János)

„Hogy néz ki már megint? Ki járt itt és mit művelt? Nem értem, mire jó ez? Mi lakozik az ilyen lelkében?”

Reggel 8 órakor csendülnek fel ezek a szavak sokszor a Művelődési Ház bejáratánál a piszkos, leöntött ablakokra meredő, szigorú tekintet kíséretében.

Fél óra sem telik el, és tükröként csillognak az ablakok. Újabb fél óra és a nagyterem (a színházterem) egy 3 csillagos hotel konferenciatermére hasonlít.

„– Miért nem tudnak rá vigyázni? Otthon is ezt csinálják?”

Anita itt, Anita ott, és a HÁZ minden apró zegzugában tisztaság varázsolódik, tarka rét illat lengi be az épületet. Aztán virág kerül az előtérbe, mert szeretete a természetnél kezdődött. Mikor megérkezett hozzánk, újjáéledtek a növények. A levelek kiszökdültek, a hervadt-sárgát felváltotta a virágzás.

„Egyetek sütit, tegnap készítettem!” És egy hatalmas tálca házi sütemény, és máris mosolygósan indul a nap. Mi rájártunk a sütitre, és egymást rajta kapva a torkoskodáson, kikacagtuk a másikat. A kávé gyenge legyen, habos. Csak éppen hogy az íze kedvéért. Érzékenyen és finoman.

Aztán a baba, amit felvittünk hozzád, mikor beteg lettél. Akkor is azt kérdezted: „Mi újság a házban? Rend van, tisztaság? És a virágok? Ejnye-bejnye lesz, ha nem locsoljátok őket!”

Bízunk és reménykedtünk. Kértük, hogy tarts ki, mert nemsokára kisüt a nap, az a napsugár simogat majd, amit annyira szeretsz. A fény és a melegség, az élet. Megígérted.

Miért kérem számon? Mert fáj. Hiányzol. Mert elvesztettünk egy napsugarat. Vigyáztál ránk, és most típröndünk. Hiányzik az egyik testrészünk.

Megígérjük, hogy vigyázunk a virágokra, csak gyenge kávéét iszunk és a sütit mindig együtt faljuk fel. És természetesen tisztaság lesz körülöttünk.

Reméljük egy meseországból – az imádott meséid országából – vigyázol továbbra is ránk „kicsi angyal”. Amíg élünk, lelkünkben őrizzük tisztaságod, a virágok és süti illatát, a napfényt, Téged.

A Művelődési Ház munkatársai

ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Németországban...

Szeptemberben az Évtized Program Megyei Környezetvédelmi Versenyen elért első helyezés díjaként egyhetes tanulmányi kirándulást érdemelt ki iskolánk csapata Németországba, Kaufbeurenbe. Az utazásra május elején került sor a Borostyán Környezetvédelmi Oktatóközpont szervezésében. A csapat tagjai: Csizmazia Anna, Farkas Adrien, Molnár Kata, Gál Dániel, Hirschmann Bálint. A győztes csapat és felkészítőjük Borbás Orsolya – aki elkísérte a diákokat – fantasztikusan érezte magát a Németországban töltött idő alatt.

Elegáns szállás, bőséges ételek, gazdag programok várták őket. Érdekes hegyi túrákon vettek részt, tapasztalatot gyűjthettek az ottani természet közeli szokásokkal kapcsolatban, hogyan lehet mindent fából készíteni, milyen módon lehet óvni a természetet, az erdőt.

Látogatást tettek Szombathely testvérvárosába, Kaufbeurenbe is. Itt megnézték a helyi nevezetességeket, ismerkedtek a várossal. Az utolsó előtti nap Natur-túrán vettek részt, a helyi újságban meghirdetett program alapján a kaufbeureni túrázókkal.



Hazafele még München megtekintésére is maradt egy kis idejük. A diákok és tanáruk a jól megérdemelt útról rengeteg élménnyel gazdagodva, természetvédelmi ötleteket, tapasztalatokat szerezve tértek haza.

Ausztriában...

A tavaszi szünetben egy busznyi diák tanárral és 3 szülővel a szomszédos Ausztriába látogatott el. Az úticél Bécs volt, a „Tutankhamon és a Fáraók világa” című kiállítással a középpontban. A 140 darabból álló kincsgyűjtemény Európában csak az osztrák fővárosban tekinthető meg a Néprajzi Múzeumban. A történelmi szempontból mérsékelt fontos, fiatalon elhunyt uralkodó, Tutankhamon sírja, a Királyok Völgyében az egyetlen, épségben megmaradt fáraósír.

Igazán fantasztikus élmény volt közelről látni a 2500–4600 éves kincseket, tárgyakat,

melyek az i. e. XIV. századból kerültek elő, többek között a fáraó arany szandálja, az ágya, az óriási méretű szobor, amely a királyt fiatal férfiként ábrázolja.



Ódor Anna és Tüskés Marianna tanárok szervezésének köszönhetően láthattuk még a különleges építészeti stílust megteremtő osztrák képzőművész tervei alapján 1983–86 között épült Hundertwasser-házakat, melyek a klasszikus építészeti normáktól merőben eltérő házak feltűnő színvilágukkal, hagymakupolás tetőkkel, a teraszon kialakított kertjeikkel óhatatlanul is magukra vonják a járókelők figyelmét. Nem mindennapi látványt nyújtottak a különböző formájú ablakok, a színek, a hullámzó vonalak.

A nap zárásaként ellátogattunk az Ingyencsek piacára, ami szintén feledhetetlen élményt nyújtott mindannyiunknak. Az árusok végeláthatatlan sora, a Kelet fűszerei, gyümölcssei különleges illatukkal, formájukkal, képzeletben távoli tájakra repítették a piacon barangolókat. A hazafelé vezető úton hangos volt a busz a gyerekek zsvajától, akik újra felidéztek a nap legizgalmasabb epizódjait.

Angliában...

Három 8. c osztályos diákunk (Bíró Hajnalka, Molnár Kata, Varga Adél) lehetőséget kapott, hogy néhány napot Angliában töltsön.

Április 19-én, szombaton, 7 óra körül érkezett a busz a győri találkozási ponthoz. A tatabi csoporttal való megismerkedés után – akikhez a hét során tartoztak – nekivágtak a hosszú útnak.

Másnap megálltak egy gyors városnézésre Brüsszelben, majd egy franciaországi tranzitszálláson pihenték ki a fáradalmakat.

Hétfőn átkeltek a Csalagúton, majd meglátogatták a Canterbury katedrális és Leeds várkastélyát. Este megérkeztek a Holiday Parkba és mindenki elfoglalhatta a „Mobil Home-ját”.

Kedden egy korai kelés után az úti cél London volt. Először busszal, majd gyalog járták be a várost az idegenvezető irányításával.

Rengeteg nevezetességet látogattak meg, mint a Buckingham Palace-t, Westminster-t, Big Ben-t, House of Parliament-et, Trafalgar Square-t és a National Gallery gyönyörű képeit is megcsodálhatták. Természetesen nem hagyták ki a csodálatos kilátást a London Eye kapszuláiból sem.

A negyedik napon Windsor felé vették az irányt, ahol a világ egyik legromantikusabb kastélyában jártak. Később Hampton Courtben szintén egy kastélyt és sövénylabirintusát nézték meg.

Másnap Stratford-upon-Avonba, Shakespeare szülőházához, majd a híres egyetemi városba, Oxfordba látogattak.

Pénteken újra Londonban jártak. Tettek egy sétát a Tower Bridgen, és a Tower of Londonban, ahol a királyi koronázási ékszerek is találhatóak. Tetszés szerint bejárhatták a British Museumot és a Madam Tussauds Panoptikumba is bejuthattak. Este – elmondásuk szerint legnagyobb sajnálatukra – sajnos búcsút kellett venniük Angliától, és ezúttal már megállás nélkül tették meg a haza vezető utat leírhatatlanul szép élményekkel.

Az oldalt összeállította:

Sejberné Szabó Mariann
igazgatóhelyettes

Gyermek és Ifjúsági Nap

Gyermek és Ifjúsági Nap Vasváron június 8-án, vasárnap. Az előző évekhez hasonlóan ismét lesznek kulturális bemutatók, légvár, óriás csúszda, quad-motor, lufihajtogató, büfé!

Gálaműsor

A Vasvári Gyermekéért Alapítvány május 29-én, csütörtökön rendezi meg hagyományos gálaműsorát 17 órakor az általános iskola aulájában, melyre nagy szeretettel várnak minden kedves régi és új érdeklődőt!

Postaforgalmis siker az OSZTV-n

Horváth Imre a 13., Sárközi Gyöngyi 15. helyezett

Az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen (OSZTV) szép vasvári siker született. A postaforgalmi 5. évfolyamos diákjai, az alsóújlaki Horváth Imre és a vasvári Sárközi Gyöngyi bejutott a Debrecenben április 16–17–18-án megrendezett döntőbe, ahol Imre a 13., Gyöngyi pedig a 15. helyen végzett. Mindketten mentesülnek a szakmai vizsga alól. A versenyről, az iskolai felkészülésről és a továbbtanulási esélyekről, az iskola jelenéről és jövőjéről hármasban beszélgettünk a versenyen sikerrel szereplő Horváth Imrével, az iskola igazgatójával Bertók Gyöngyi tanárnővel és a gyakorlati oktatás vezetőjével, Unger József nével. Lapterjedelmi okokból írásunkat két részletben adjuk közre a Vasvári Újság hasábjain. Ám az érdeklődőknek – reményeink szerint ők vannak többségben – az interneten (www.vasvar.hu) cikkünket teljes terjedelmében közreadjuk.

– Imre, gratulálok a sikerhez! Mekkora szakmai stáb áll mögötted?

– Idén négy szakmai tanárom volt: Unger Józsefné, Hajnal Katalin, Szeidel Julianna, valamint az osztályfőnököm Sági Zoltánné. Szeidel tanárnő kísért el a versenyre.

– Miként lettél a postai képzés résztvevője?

– Már az idekerülésem is rendhagyó, ugyanis banki ügyintézői szakra jelentkeztem, ami épp nem indult. Így kerültem a postaforgalmi szakra.

– Országos szakmai verseny döntőjébe jutni pestiesen szólva nem semmi. De mit lehet kezdeni a sikerrel, vannak-e továbbtanulási céljaid?

– Tavaly érettségiztem, most 5. évfolyamos vagyok. Mivel az elmúlt évben sok mi-zéria volt a tandíjjakkal, az egyetemi pont-



számmal is, ezért 2007-ben még nem jelentkeztem felsőfokú iskolába, hanem itt maradtam. Gondoltam, lesz egy szakmám is, és majd meglátom. Így végzős ötödévesként

postai ügyintéző szakra járok. Utólag mondhatom, hogy jól taktikáztam két szempontból is. Egyfelől mert az országos szakmai verseny döntőjében 13. lettem a 24-es mezőnyben, másfelől – és számomra ez a fontosabb, nem a versenyen elért helyezés – a teljes szakmai vizsga alól mentesülök. Ehhez a szakmai vizsgán 50%-ot kellett teljesíteni. Én erre koncentráltam.

– Hogyan zajlott a verseny?

– A versenyt Debrecenben rendezték, ami egybeesett a BKV-sztrájjal. Kalandos utunk volt, mit ne mondjak. A postaforgalmisok az informatikus szakmacsoporttal együtt versenyeztek, az OSZTV döntőjét a Mechwart András Gépipari és Informatikai Szakközépiskolában rendezték április 16–17–18-án, Debrecenben. Két helyszínen zajlottak a mi versenyünk: a Debreceni Postás Oktatási Központban és a Bethlen Gábor Postaforgalmi Szakközépiskolában. Az utóbbiban a gyakorlati vizsgára került sor. Az ott szerzett pontszámok adódtak hozzá az iskolában megírt írásbeli eredményéhez, ami ugyanúgy zajlott, mint az írásbeli érettségi. Itt az iskolában történt a versenyfeladatok írásbeli kidolgozása, a tételeket – miként érettségien is – postabontás után kaptuk meg. Ennek eredménye alapján lehetett bejutni az országos döntőbe.

– Mi volt a versenysorozat legizgalmasabb része?

– A legizgalmasabb a gyakorlati vizsga volt, amely ugyancsak nehéz volt. Nem a feladatok voltak nehezek, hanem a feladatok kidolgozására adott kevés idő okozott fejfájást szinte mindenkinek. Ha a versenyző valamilyen feladatnál megakadt, akkor kiszaladt az időből, s nem tudta befejezni a feladatsort. Én is így jártam. A szóbelin viszont lehetett korrigálni. Éltem is ezzel a lehetőséggel. Három kérdést kapott mindenki, azt kellett kidolgozni. Amíg az előttünk lévők feleltek, épp úgy mint az érettségien, addig mi egy külön helyiségben dolgoztuk ki a feladatokat, amiből azután számot adtunk a vizsgabizottság előtt. A vizsga 10 perces volt, a gyakorlati is. Épp úgy zajlott minden, mint az érettségien. Végigmondtuk a vázlat alapján a mondandókat, ha letelt a 10 perc, be kellett fejezni. A verseny végén az eredményhirdetésre a Mechwart András Szakközépiskolában került sor.

– Milyen benyomásokkal távoztatok a versenyről?

– Az elsődleges cél mindenkinél a vizsgamentesség volt.

– Ez most sikerült, hogyan tovább?

– Állásajánlataim vannak a Magyar Postától, és beadtam a jelentkezési lapomat a Széchenyi István Egyetemre Győrbe, a közlekedésmérnöki szakra szeretnék bejutni.

– Miért éppen oda?

– Ez áll hozzám a legközelebb és a posta által végzett munkákhoz is. Ha lehetséges, a Magyar Postával szeretnék tanulmányi szerződést is kötni. Ha felvesznek, ez újabb 5 év



tanulást jelent, ugyanis a Bolognai-rendszer miatt 3 éves az alapképzés, amit 2 év mesterképzés követ, ha meghirdetik. Mert a felsőoktatásban is minden képlékeny és állandóan változik. Visszatérve a postához: ha kötnek velem szerződést, akkor kitétel, hogy a Magyar Postánál kell dolgoznom, s ez megszabja majd a további lépéseket, lehetőségeket is.

– A sikerért járó babérokat le kell aratni, ki kell élvezni. Ki örült a te sikerednek?

– Mindenki. Mire befejeztük a szóbeli vizsgát, az iskolából többen is telefonáltak. Hajnal tanárnő volt az első, aki a szakmai részt tanította. Kérdezte, hogyan sikerült a verseny, az eredményhirdetés után pedig azonnal gratulált szinte mindenkinek. Ugyanis a zárórész közben értesültek az eredményekről. e-rendszerben futott ez a „buli”, utána szüleimnek telefonáltam, sms-eztem. Ezzel telt a verseny utáni félóra.

– Ha jól értem, most pihni van az iskolában.

– Még be kell jönni a szóbeli vizsgára és a szakmai bizonyítványomat is itt kapom meg. Matematikából pedig újra érettségiztem. Csak június 5-én derül ki, milyen eredménnyel. Felkészítő tanárom Unger József volt.

– Most gurul a szekér, ha jól értem,

– Igen, most minden happy, egyelőre. De azért van miért izgulni. A húgom egy évvel fiatalabb nálam, ő is ebbe az iskolába jár. Ő most az érettségire koncentrálni. – **Bodorkós** –

(Folytatás lapunk júniusi számában.)

Művelődési hírek

Vas-Vármegye Udvari Bolondja kerestetik

Várunk minden olyan jelentkezőt, kinek szellemét megszállta a dicső bolondság és nem hagyott abból kigyógyíttatni.

Ki is az Udvari Bolond?

Az udvar megtűrt, művelt, őszinte lángelméje, aki a maga könnyed stílusával ismerteti meg mások és a magunk gyengéit. Elviseljük a rólunk szóló kritikákat, annak fejében, hogy másokról legalább ugyanolyan minőségben hallunk véleményt. A Bolond az igazság azon hordozója, kinek szavára – ha nem tetszik – legyinthetünk: „Hisz ez bolond!” A Bolond az udvari formákból kitörő egyén, akinek végre megadatik, hogy bolond legyen, ám a társadalom ki akarja gyógyítani mindenáron. A Bolond veszély, csörgősipka alatt időzített szenvedő clown.

Keressük mindazon jelölteket, akik akár dal tudásukkal, hangszerjátékukkal, rímfaragó – rögtönző tehetségükkel, jelmezükkel, táncukkal vagy egyéb más módon járják velünk a bolondját. Az említett adottságok közül természetesen elég akár egy is, ha a produkció Udvari Bolond minőségű. A műsor hossza 3 perctől negyedórás is lehet. A produkciót szakértő zsűri a helyszínen bírálja el, melynek keressük tagjait: (Önkéntes jelentkezőket is várunk a zsűribe).

Jelentkezési határidő: 2008. június 18.

A jelentkezést küldeni lehet a Vasvári Művelődési Ház, ill. annak e-mail címére vagy telefonszámára, valamint Nagymáxfán az Akácza utca 9., Kiss Lajos címére.

Az Udvari Bolond megválasztásának időpontja 2008. június 20-án a kora esti órákban történik Nagymáxfán a „Golghelógi”-n, avagy a Piknik, a Luigi Birtokon más gazdag program kíséretében.

„Bolond hazában bolond a gond,

S csak egy nem bolond: a Bolond”

Minden más

• A Mákszem Gyermekszínpad április 26-án a szombathelyi Weöres Sándor Gyermekszínpad Fesztiválon okleveles díjazásban részesült a „Melyiket a 9 közül” című darabjával.

• A Fülemlé Népdalkör arany minősítésben részesült a Gencsapátban, április 28-án megrendezett Népdaléneklési versenyen.

• Még mindig várjuk a jelentkezőket számítóképes tanfolyam indításához.

• Már Kismáxfán is működik eMagyarországpont.

Júniusi előzetes

Június 20-án Golghelógi avagy Nagymáxfai Piknik. Pénztári napok: május 22-én és 29-én 15–16 óra között.

Ifjúsági Filmklub

Május 23. 18 óra: A 23-as szám (*98)

VII. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál minősítései

Ezüst: Fészek Színház – Gárdonyi (Káélet című darab); MARA Amatőr Színház – Topolya (Újjászületés)



Bronz: Homo Ludens Zenés Színpad – Szombathely

Gyermek-kategória: Fekete Sereg – Kecskemét a klasszikus érték korszerű feldolgozásáért; Csepregi Színjátszók a Mátyás-hagyomány sokrétű megidézéséért

Ifjúsági kategória: Soltis Lajos Színház – Celldömölk; Üss a hasadra Színjátszó Csoport – Vasvár; VMG Avagy – Budapest

Különdíjak: Valner Anett Homo Ludens (Rengeteg) a kígyó szerep Gergye Rezső V. Sz. E. Enyves Pisti megformálásáért; Lelovits Fruzsina Fészek Színház (Káélet) Petra és Terka; Szilágyi Csilla Fészek Színház Káélet Andi és Anya Szabó Márk Fészek Színház (Káélet) Péter; Csizmadia Gabriella Alsóbodok (3 szoba);

Major Ágota Sok-szín-pad közösségteremtő munkájáért; Bogárdi Zsolt Topolya (Újjászületés) Jóska; Petrás Gizella Topolya (Újjászületés) Márta; Hajvert Ákos Topolya a darab rendezéséért; Nyíregyházi Főiskola (Mit nékem a kincs); Cziczó Attila Hegyhát Színpad – Bpest rendezői díj; Hegyhát Színpad – Budapest a zsűri szimpátia díja; Horváth Barnabásné Pöttyös Csoport Csehimindszent; MÖSZ Diákszínpad a legjobb együttes munkáért; Sokoray Katalin Nyíregyházi Főiskola (Gyere haza Mikkamokka) Szörnyeteg Lajos; Joljárt József AHA Színpad – Budapest a kísérletbíró VMG Avagy Budapest a kiváló együttes játszásért



Ifjúsági zsűri különdíja: Vasvári Színi Egylet (Az ellopott kakas); Nyíregyházi Főiskola Színházi Műhelye

Vándordíj (2008): Cziczó Attila

IV. Orbán-napi Hegyi Vigadalom

Hallott már az országszerte közkedvelt Hegyháti pálinkákról, de még nem kóstolta? Szeretne egy tartalmas napot eltölteni egy nem hétköznapi helyszínen?

Akkor tartson velünk május 25-én, vasárnap az oszkói szőlőhegyen (Vasvártól 8 km-re), ahol gyermekeiket kézműves foglalkozásokkal, sport és ügyességi játékokkal, a szülőket pedig borkóstolással, vidám színpadi produkciókkal, fűszertal, interaktív programhelyszínekkal várjuk. Részletes program található a következő menüpont alatt: www.oszko.hu/informaciok.

Részletes program:

Kézműves foglalkozások: szövés, szalmafonás, gyöngyfűzés, gyertyaöntés, agyagozás.

Kézműves kiállítók: fazekas, fonott termékek, szöttek, bortárgyak, csuhémunkák, mézeskalácsos.

Kóstolható helyi termékek: termelői méz, biocsírák, házi lekvárok, pálinka, a térség legjobb borai.

Szabadidős programok: • Élő-Szerepjáték • „Tanuljunk Karatézni!” a Vasvári Karate Klub segítségével • LOGO Mobil bevetésen • Társasjáték-sarok • Márta-Jósdája • LOGO-s kortárssegítés • Kézműveskedjünk a Vasvári Idősek Otthona lakóival • „Fázzunk-hogy-oko-

sodjunk” logikai fajtátékok • Baranta, avagy a tradicionális magyar harcművészt • Vasvári Ifjúsági Színpad • Helyi termékek készítésének kipróbálása • Állatsimogatás • Sport-játékok, ügyességi vetélkedők • Íjászodjunk Nimród fiaival • Középkori fegyverbemutató, korhű ruhák felpróbálása • Arcfestés • Vasvári Zeneiskola hangszereinek kipróbálása

Kiállítások: • Galambos Rita és Farkas Milán tárlata • „Ki-Mit-Gyűjt” kiállítás • Hegypásztor Kör története

Színpadi produkciók: • 13.15–13.30: Kalinkó Népdalkör • 13.30–14.00 Akvamarin táncegyüttes • 14.00–14.30 Gersekarati Kötélugrók • 14.30–15.00 Kenderke Néptáncgyüttes és a Kármentő népzenei együttes • 15.00–15.20 Györvári Dalárda • 15.30–16.00 Vasvári Zeneiskola • 16.00–16.30 Vasvári Ifjúsági Színpad: Jófehérke és a hét törpe • 16.30–17.00 Eredményhirdetés • 17.00–18.30 Slinky zenekar • 18.30–20.30 Faterock zenekar

Nevezéseket várunk: • „A Vasi Hegyhát legízletesebb bora” borversenyre (23-án, 12 óráig, a Közösségi Házban – Oszkó, Molnár Antal u. 4.) • „Legízletesebb borkorcsolya” versenyre (25-én, a helyszínen, 12 óráig)

Hegypásztor Kör Oszkó

Győzelem Nádasdon

Labdarúgás, megyei I. osztály

Nádasd – Vasvár VSE 0:2 (0:0)

Nádasd: Horváth B. – Mesterházi, Csenterics J., Kozmits, Pass – Doktor Cs. (Csenterics T.), Csapó, Földes, Zsoldos, Azanger, Doktor I., Edző: Elekes Zoltán

Vasvár: Gyöngyösi – Mátyás, Kovács, Kiss (Unger), Tóth, – Eredics, Hantó, DÖBÖR, Szilágyi – Oswald (Bősze A.), Bősze I. (Balogh), Edző: Szijj László

A két csapat közül a Nádasd előkelőbb pozícióban van, mint a Vasvár. A vendéglátók a 7. helyen, a középmezőnyben – mondhatni pályából figyelhetik az alsóházi csatározásokat.



kat. Május 18-án vasárnap a Vasvár látogatott Nádasdra. Csapatunknak a tavasz folyamán minden pontra szüksége van, sőt az idegenbeli bravúr is jól jöhet minden fordulóban. Ennek oka nem csak az, hogy a csapat kieső helyen telet, hanem az is, hogy még tán a bajnokság befejezésekor sem lehet tudni, hogy hány csapat lesz a kieső. Ugyanis az NB III-ban vitézkedő Bük és Vép gárdája úgy hírlik jövőre nem vállalja a magasabb osztállyal járó szereplés terheit, míg a megyei I-ben feljutó helyen álló, és utcahosszal vezető Simaság pedig nem akar felkerülni az NB III-ba, szintén anyagi okok miatt.

Mindezt a szurkolók is tudták, akik szép számban kísérték el kedvenceiket Nádasdra. Optimizmusukat mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy az egyik vasvári „keménymag” épp a Nádasd kapuja mögött helyezkedett el. A találkozót a Vasvár kezdte erősebben. Már az első negyedórán adódtak helyzeteik, majd a féldő derekán már a nádasdi kapusnak, Horváth Balázsnak a bravúrára is szükség volt ahhoz, hogy megakadályozza a gólt. Hantó bal felső sarokba tartó lövését védte a levegőben úszva a házigazdák portása. Remek lövés, remek védelem volt. A szöglet után szabályos tűzijátékot rendeztek a vendégek Horváth kapuja előtt, ám ekkor még érintetlen maradt a hazaiak hálóját. Mezőnyben a Vasvár futbalozott jobban, ám a széljáték nyújtotta előnyöket nem tudták góllá váltani. A féldő pihenőre 0:0-ás döntetlennel vonultak a csapatok. Ki nyer ma? – tették fel a régi zenei vetélkedős kérdést a

szurkolók. Jobbak vagyunk, de aki itt egy gólt talál, az el is viszi a 3 pontot! – vélekedtek a bennfentesek.

A második féldőt ott folytatta a Vasvár, ahol az első abbahagyta. Még keményebben bedarálta ellenfelét a Vasvár. Helyzet helyzetet követett. A mezőnyfőlényt a második féldő 20. percében váltotta góllá a Vasvár. Döbör a szögletzászlónál egy lehetetlen helyzetből győztesen került ki, majd parádés gólt lőtt. Volt nagy öröm a vendégeknél, s nagy bánat a Nádasdnál (0:1). A csapat a gól után már felszabadultan játszott, különösen Döbör volt elemében, s a középpályás négyes rendre lekapcsolta már a félpályán a Nádasd próbálkozásait. A Vasvár szabályosan eldugta a labdát a házigazdák előtt. A második féldő derekán még Gyöngyösi Gergő bravúrára is szükség volt ahhoz, hogy ezen a találkozón a végén a Vasvár örülhessen. Amikor elkezdő-



dött a visszaszámlálás, a mérkőzésből már „csak” 15 perc volt hátra, majd 10, akkor a Vasvár sorozatos egyéni alakításokkal hozta reménytelen helyzetbe a Nádasdot. Pedig a helyiek váltig emlegették a Szentgotthárd elleni találkozót, amikor is 5 perc alatt 0:1-ről sikerült fordítaniuk 2:1-re. Ez olyannyira nem sikerült, hogy a 88. percben Hantó indításából Bödör kitérő egyéni megmozdulását követően belőtte csapata 2. gólját, ezzel adva meg a kegyelemdőfést a Nádasdnak (0:2)

A tabella állása:

1. Simaság	74 pont
2. Vasszécseny	59 pont
3. Magyarszecsőd	52 pont
4. Jánosháza	49 pont
5. Rábatótfalu	40 pont
6. Torony	40 pont
7. Nádasd	36 pont
8. Kemenesalja	35 pont
9. Körömdi FC	34 pont
10. Szentgotthárd	30 pont
11. T.szentkereszt	28 pont
12. Vasvár	28 pont
13. Rábapaty	28 pont
14. Egyházásrádóc	24 pont
15. Balogunyom	17 pont
16. Gérce	12 pont

Van az ügy...

Van az ügy, amikor nincsen kedve felkelnie az ember fiának. Nincsen kedve elindulni az élet sűrűjében, megmártóznia az élet vizében. Bambán ül, néz maga elé ilyenkor a csüggeteg lélek. Van-e kiút ebből a mélydepressziós állapotból? – tehetjük fel a kérdést. Mennyien éreznek így reggelente? Kik ők? Vizsgáljuk ezt? Fontos ez nekünk? A világnak, a szűkebb-tágabb társadalmi, szociális környezetnek, amelyből vétettünk számít ez valamit is?

Apropó, vétettünk. Sokan elfelejtik, honnan is vétettünk, honnan is indultak. Divatosan csak azt jelenítik meg, hová is tartanak. Ebben a szemléletben az is benne van, hogy minden eszköz megengedett a célba éréshez, s ez nagyon nincsen jól. Országló pünkösdi királyok birodalma épül. Királyságuk egyre biztosabb, egyre hosszabb életű. Csak a kisember élete bizonytalan. Létbizonytalan. Állandó fejfájás és gyomoridegesség kíséri ezt a létet. Mintha már nem is létezne a tisztesség, olyan a minket körülvevő környezet. Erkölcslőr már rég nem beszélhetünk. Együttérzésről, részvétről sem.

Megleő fordulatokat produkál az élet. Vegyük példának okáért a kínai földrengést. A súlyos rengés után két nappal kinyitom a reggeli újságot, a térség vezető lapját, amiben azt olvasom, hogy még ez is jól jöhet most Kínának. Pontosabban: az a részvét, ami megnyilvánul a földrengés áldozatai iránt. Ez is feledtetheti azt a sok problémát, amit a milliárdot meghaladó népességű világrész produkál, amit az alábbiakban összegezhetünk: adott egy diktatúra, amely szinte rabszolgá minőségben tartott milliárdos polgárai révén a világ új gazdasági leigázásán fáradozik, ahol lábba, sőt katonacsizmával tiporják az emberi jogokat, ahol a környezetszennyezés világméreteket öltött, ahol az olimpia nem a tegyük félre a fegyvereket erkölcsi tanítását hirdeti, nem is a sport-szerűség diadaláról szól. Nem, hanem az előbbi problémák elfeledtetéséről, elkendőzéséről, szóval az országimázs-PR-tevékenység a lényeg. Ehhez ürügy az olimpia Kínának.

Mintha ismerős lenne ez a képlet. A világ pedig lehajtott fejjel kullog tovább. A nagyvilág tett már ehhez hasonló „gesztust” az 1938-as olimpiai játékok rendezőjével szemben is. Azt az olimpiát történetesen Berlinben rendezték. Rá egy évre, 1939. szeptember 1-jén kitért a második világháború, a hitleri Németország lerohanta Lengyelországot.

Most vélhetően nem rohan le senki senkit, pontosabban nem így rohan le, hanem a globális gazdaság erejével. Ennyit az olimpiai eszméről. Van ez ügy? Igen, van ez így. Amiből a világ csak ritkán tanul, és jön ki győztesen ebből a pathhelyzetből.

– sok –

WWW.VASVAR.HU

Mindszenty-emléktúra

Május 3-án szombaton reggel kitűnő idő fogadta Vasváron a Mindszenty-emléktúrára érkező 228 résztvevőt. A túrázók az ország minden tájáról érkeztek: Budapestről, Zalaegerszegről, Szombathelyről, Kámból, Rumból pedig Molnár László testnevelő tanár vezetésével 21 diák vágott neki a Vasvár–Csehimindszent távnak. De Murakeresztúrról is érkeztek túrázók. A hangulat kitűnő volt. A lankás dombok, a virágzó repte illata, a zöldbe borult tavaszi természet ideális lehetőség a test és a lélek felfrissítésére.

Az oszkoí hegyen egy ellenőrző ponton sorra érkeznek a túrázók, akik szívesen beszélnek az elmúlt évtizedek sikeres túráiról.

Nagy László Budapest: Az első túrán is itt voltam, talán egyet hagytam ki. És részt vettem a túraszabályzat megalkotásában is. Mint aszfalton „nevelkedett” fővárosinak külön él-



mény a szinte érintetlen természetben a találkozás a vadon élő állatokkal. Idejövem 3 özet láttam. Én egyedül szeretek túrázni. Ilyenkor lehet elmélkedni, gondolkodni. Hisz ez a túra nem csak fizikai, de szellemi, lelki erőpróba is. Az effajta magányos séta alkalmat kínál a lelki feltöltődésre is.

Három túrázó fiú érkezik Kámból, őket követi Deli Vincze és Deliné Tóth Mária

Jászapátiból: Imádjuk a vasi tájat. A lankás, zegzugos völgyhajlatokat. Részt vettünk már a Hegyhát teljesítménytúrán és más megyei túrákon is.

Dr. Zsiga Veronika Zalaegerszegről első alkalommal jött el: Nem bántam meg, csodálatos az idő, alkalmas a rohanó, lüktető életben megfáradt test és lélek regenerálására. Ha időm engedi, jövőre is itt leszek.

Majd befut a kámi „különítmény” is. Ők 22-en vannak, eddig minden évben itt voltak. Egyetlen alkalmat sem hagytak ki – informál Benke Tibor, a túra fő szervezője.



Majd megérkeznek Rumból Molnár László testnevelő tanár úr gyerekei is. Gyors üdvözlés – eddig csak egyetlen alkalmat hagytak ki, a gyerekek, a DSE-tagok szinte már várják ezt a napot. A srácok és a tanár úr még egy csoportkép erejéig megálljt parancsolt a szilaj kis „csikóknak”, azután irány Csehimindszent. A zarándokok már kora reggel elmentek – informálnak az ellenőrző ponton. Mátyás István Rábahídvégre jött, az ezredik résztvevő, Béli Balázs pedig Murakeresztúrról. Ő külön oklevelet és jelvényt kap Benke Tibortól.

Csehimindszenten a végállomáson zsíros kenyér és a hegy leve várja a kitikkadt, megéhezett zarándok-vándorokat. Mert a túra több egy kiadós gyaloglásnál, egyben zarándokút is. Amolyan kis hegyhátú El Camino. – sok –

Májusfa

A májusfa sudár, a törzsén gallyaitól megtisztított, hegyén lombos fa vagy szép növéssű ág. A legények éjszaka vágják ki az erdőn, és hajnalra állították fel a helyi szokásnak megfelelően minden lányos ház elé együttesen, vagy mindenki a maga szeretője háza elé. Sok helyütt csak a bírósági és a pap háza, esetleg a templom előtt állították fel egyetlen magas májusfát, a lányos házak udvarán kisebb fa díszelgett. A májusfákat szalagokkal, zsebkendőkkel, virágokkal, teli üveggel, hímestojással stb. díszítették föl....

A fa kivágása, hazaszállítása inkább titokban történt éjszaka, hajnali feldíszítése is inkább a legénybanda közös, bizalmas feladata volt. A reggelre díszelgő májusfa kiállítása, nagysága stb. számos helyen szokásos magyarázatra adott okot: kinek udvarol, kinek állítottak szebb fát, kinek a májusfáját csúfította el reggelre a haragosa stb. A bontása (elsősorban ott, ahol piünkösdkor bontják, mint a Ny-Dunántúlon s a Felföldön) már nyilvános, játékokkal, versenyekkel tarkított ünnep: kímuzsikálják, kitancoltatják a fát, vagy zöld ágakba öltöztetett alakoskodók váltáságpénzt gyűjtenek, sorra járva a falu házait. A májusfa állításának szokását városban is ismerték, ismerik ma is.”

(Magyar Néprajzi Lexikon)

Kissé meglepődhetek a Petőfi utcai belső tömbben lakók, mikor május elsején hajnalban kipillantva az ablakon, azt látták, hogy sudár májusfa nőtt ki a rendezés alatt álló kis parkban. Ilyesmire itt még a legöregebbek sem emlékeznek, pedig szép lányok bizonyára eddig is bőven teremtek a lakótelepen, ám úgy tűnik, mintha ez az idej tavasz kissé jobban megbizsergetné most a fiatalberek szívét. Hogy kik is lehetnek azok a titokzatos fiatalberek, akik szívük választottja ablakai elé odavarázolták azt ugyan sokan találgatják, meg azt is, vajon ki(k)nek az ablaka alá is szánták egyáltalán a rejtelmes éjszakai lovagok? Mert erre felé ablak aztán akad, úgyhogy lehet latolgatni addig is, míg nem eljön a kitancolás ideje. A fáma szerint akkor lehull a lepel a titkokról, és a bohóc is lemaszik majd a fáról. (Vagy éppen leesik.)

Mindenesetre e rosszkedvű tavaszon kis mosolyt csal sokak szemébe az a kis ügyes emberke, aki fölmaszott a fára egy teli flaska reményben.

Meglátjuk fölér-e egyáltalán? – aus –

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Erika, Dóka Balázs, Halmosi Tamás,

Laki László, Pogács Mónika,

Sejberné Szabó Mariann, Szabó Zoltán,

Tausz István, Unger József

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377

Anyakönyvi hírek

• **Házasságkötés:** Horváth Róbert és Popol Mariann

• **Haláleset:** Pados Tiborné szül. Salamon Emma, Dömötör Mikósné szül. Szabó Magdolna, Ódor József

Apróhirdetés

– Vasváron családi házat vennék. Telefon: 06-30/429-24-27. Érdeklődni: 17 óra után

– Rumban téglá, felújított szoba, konyha, fürdős családi ház eladó. Érdeklődni: 06-30/632-7521

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA ALPINTECHNIKÁVAL

**TELJES KÖRŰ FELELŐSSÉGVÁLLALÁSSAL!
IGÉNY ESETÉN EMELŐKOSARAS JÁRMŰVEL!**

Kecskés István: 06-30/385-6513

– épületek közé nőtt fa biztonságos kivágása

– viharkárok felszámolása

– erdőterületek tisztítása és letermelése

– egyéb erdőgazdálkodási munkák

(Igény esetén a letermelt fa ára a munkadíjból leszámítható!)

